

Expunere de motive la propunerea legislativă privind medicina școlară

Medicina școlară reprezintă o componentă importantă a sistemului sanitar prin rolul pe care îl deține în prevenirea individuală și colectivă, în promovarea sănătății în mediul școlar și în realizarea activității de educație sanitară.

Se vorbește frecvent despre creșterea consumului de substanțe nocive în rândul tinerilor, despre violența din școli sau despre creșterea bolilor cu transmitere sexuală, dar se vorbește prea puțin acolo unde se pun bazele unei educații pentru sănătate, respectiv, în școli.

Prin actuala propunere urmărim obligativitatea cursurilor de prim-ajutor, în sistemul educațional din cauza creșterii alarmante a accidentelor în școli și a celor de circulație. Uneori mici gesturi sunt decisive, într-un moment critic, și pot face diferența între viață și moarte.

Deși au existat chiar încercări de desființare a rețelei medicale școlare, în prezent, cabinetele medicale școlare au fost transferate autorităților locale, fără a beneficia de o lege specifică. Funcționarea, normarea și atribuțiile se găsesc în Ordinul Ministrului Sănătății 653/2001, iar subordonarea este prevăzută în Ordonanța 48/2010 de modificare a Legii 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății.

În prezenta inițiativă, urmărim realizarea unui act normativ specific acestui sector cu referiri la toate componentele asistenței medicale în școli, cu precizări exprese privitoare la educația sanitară, la cursurile de prim-ajutor și la pregătirea medicului de medicină școlară.

Inițiator :
Senator PNL de Sibiu
Minerva Boitan



Co-inițiatori ai propunerii legislative privind medicina școlară:

Nume și Prenume Parlamentar (senator sau deputat)	GRUP PARLAMEN TAR	Circumscri pția electorală	Semnătură
ICHIM PAUL	PNL	18/3	Paul Ichim
ROBU NICOLAE - SENATOR	PNL	37 TITAIȘ	Robu Nicolae
NICOARĂ ROMEO	PNL	36 Teleorman	Nicoară Romeo
FRÂNCU EMILIAN	PNL	2 Velce-	Frâncu Emilian
BEDCA GABRIEL	PDL	BACĂU	Bedca Gabriel
SECĂȘAN IONIF	PDL	Caras Severin	Secășan Ionif
JOARA NICOLAE	PDL	Arho	Joara Nicolae
GHIȘĂ IOAN	PNL	BRASOV	Ghișă Ioan
GUNTHER TIBERIU	UDMR	SATU MARE	Gunter Tiberiu
BOVKOR TIBERIU	UDMR	2 COVAȘNA	Bovkor Tiberiu
RUSANU DAN-RAM	P.N.L.	HD	Rusanu Dan-Ram
RAYMOND LUCA	PNL	43	Raymond Luca
JIALONU MIRCEA	PNL	1	Jialonu Mircea
NICĂRĂ MARIUS PETRE	P.N.L.	13	Nicăre Marius Petre